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Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτή».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 5998/15.04.2021 Ερώτηση.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής της Κ.Ο. 

του ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΑΛΛΑΓΗΣ, κ. Απόστολος Πάνας, και σε ότι αφορά τα θέματα αρμοδιότητας του 

Υπουργείου Τουρισμού, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η  εθνική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της χώρας 

έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο και ασφαλή προορισμό, ιδανικό για επίσκεψη καθ’ 

όλη τη διάρκεια του χρόνου. Η εμφάνιση και η εξάπλωση της πανδημίας του COVID -19 και τα 

συνακόλουθα μέτρα, τα οποία ελήφθησαν για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων του, είχαν συνέπειες 

στον τουριστικό κλάδο και απαίτησαν μία διαφορετική προσέγγιση, λαμβάνοντας υπόψη νέες 

παραμέτρους.   

Δεδομένου ότι η υγειονομική ασφάλεια αποτελεί  πρωταρχική προτεραιότητα, το Υπουργείο 

Τουρισμού προέβη σε διαμόρφωση στρατηγικής της επανεκκίνησης του ελληνικού τουρισμού, η οποία 

στηρίχθηκε και στον υγειονομικό άξονα, με την εφαρμογή υγειονομικών πρωτοκόλλων και προληπτικών 

μέτρων, προκειμένου η χώρα να υποδέχεται ταξιδιώτες, προωθώντας την εικόνα ενός ασφαλούς 

τουριστικού προορισμού, που σέβεται και ακολουθεί πρωτόκολλα και προδιαγραφές, με την πρόβλεψη 

και συμπλήρωση -μεταξύ άλλων- του Εντύπου Εντοπισμού Επιβατών (PLF) από τους επιβάτες διεθνών 

πτήσεων προς την Ελλάδα καθώς και με την εφαρμογή δήλωσης εφαρμογής πρωτοκόλλων υγειονομικού 

περιεχομένου για τα τουριστικά καταλύματα (health first).  

Τα ειδικά πρωτόκολλα υγειονομικού περιεχόμενου βάσει των οποίων λειτούργησαν το 2020 οι 

τουριστικές επιχειρήσεις, στο πλαίσιο λήψης μέτρων έναντι του COVID-19 ορίστηκαν με την υπ’ αρ. 

1881/29.05.2020 (Β’ 2084) κοινή υπουργική απόφαση. To Υπουργείο Τουρισμού προέβη, σε συνεργασία 

με τα συναρμόδια υπουργεία, στην επικαιροποίηση των ειδικών πρωτοκόλλων υγειονομικού 

περιεχομένου με την έκδοση της με αριθμό 6632/16-4-2021 κυα (Β’ 1632). Τα νέα ειδικά πρωτόκολλα 

υγειονομικού περιεχομένου ισχύουν σε ολόκληρη την επικράτεια μέχρι τις 31.05.2022. 

Το σχέδιο για το ασφαλές άνοιγμα του τουρισμού το 2021 παρουσιάστηκε  στο πλαίσιο της διεθνούς 

Τουριστικής Έκθεσης ΙΤΒ Berlin, με επίσημη ημερομηνία έναρξης της τουριστικής περιόδου την 14η 

Μαΐου και κεντρικό σύνθημα της νέας προωθητικής εκστρατείας για τον Ελληνικό Τουρισμό, το «All you 

want is Greece» («Το μόνο που θέλεις, είναι η Ελλάδα»). Το σχέδιο αυτό  περιλαμβάνει πέντε γραμμές 

άμυνας: α) τις προϋποθέσεις και τα αντίστοιχα πιστοποιητικά πριν από την άφιξη των ταξιδιωτών στην 
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Ελλάδα -είτε με εμβολιασμό είτε με αρνητικό τεστ. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε υπέρ της 

καθιέρωσης του πράσινου ψηφιακού πιστοποιητικού εμβολιασμού υιοθετώντας την πρόταση της 

Ελλάδας, γεγονός το οποίο αναμένεται να συμβάλει καθοριστικά στην επανεκκίνηση του τουρισμού, β) 

την ενεργοποίηση συστήματος τυχαίων ελέγχων, ώστε να εντοπίζονται τα θετικά κρούσματα στα 

σύνορα, γ) την θεσμοθέτηση και για το 2021 ξενοδοχείων απομόνωσης ώστε να είναι δυνατή η 

φιλοξενία τυχόν κρουσμάτων, δ) τον εμβολιασμό των πολιτών  έναντι του Covid-19 που προχωρά με 

ταχείς ρυθμούς  στην Ελλάδα, και ε) την αυστηρή τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων για την 

λειτουργία των τουριστικών επιχειρήσεων, τα οποία θεσπίστηκαν με την προαναφερόμενη κυα  

(6632/21.04.2021). 

Σε ότι αφορά τα ειδικότερα ερωτήματα που τίθενται στην εν θέματι ερώτηση, σας γνωρίζουμε 

ότι με την Δ1α/ΓΠ.οικ.29925/14.05.2021 κ.υ.α. (Β΄1969) καθορίστηκαν οι προϋποθέσεις εισόδου στη 

χώρα προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19. Στο πλαίσιο αυτό, μόνιμοι κάτοικοι  

Σερβίας, Β. Μακεδονίας, Ρωσίας, Ουκρανίας αλλά και μιας σειράς άλλων κρατών που μνημονεύονται 

στο άρθρο 2 της ως άνω κυα, δύνανται να εισέρχονται στη χώρα με οποιοδήποτε τρόπο ή οποιοδήποτε 

μέσο, υπό την προϋπόθεση της τήρησης των προϋποθέσεων του άρθρου 3 της ως άνω αναφερόμενης 

κυα. Συγκεκριμένα, οι ταξιδιώτες προς Ελλάδα, ανεξαρτήτως υπηκοότητας και τρόπου εισόδου στη 

χώρα συμπληρώνουν το έντυπο PLF ενώ πρέπει να έχουν ολοκληρώσει τον εμβολιασμό πριν από 14 

ημέρες και να φέρουν πιστοποιητικό εμβολιασμού ή να έχουν αρνητικό τεστ PCR 72 ώρες πριν από τη 

άφιξή τους στη χώρα μας ή να φέρουν βεβαίωση νόσησης  από την χώρα προέλευσης. Τα ανωτέρω 

ισχύουν και για ανηλίκους άνω των 5 ετών. Σημειώνεται ότι όλοι οι ταξιδιώτες προς Ελλάδα 

υποβάλλονται σε δειγματοληπτικό εργαστηριακό ιατρικό έλεγχο ή rapid test από κλιμάκια της Γενικής 

Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας και τον ΕΟΔΥ. Τα ανωτέρω ισχύουν, σε ότι αφορά τα χερσαία 

σύνορα της χώρας, για τους συνοριακούς σταθμούς Προμαχώνα και Ορμενίου σε 24ωρη βάση και 

Ευζώνων από τις 7 π.μ. έως τις 23 μ.μ. 

Τέλος, σημειώνεται ότι ο σχεδιασμός για το άνοιγμα του τουρισμού περιλαμβάνει μια σειρά 

συντονισμένων ενεργειών, οι οποίες υλοποιούνται σε συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία και 

λοιπούς φορείς με στόχο την δημιουργία ενός ασφαλούς υγειονομικά περιβάλλοντος τόσο για τους 

εργαζόμενους στον τουριστικό κλάδο όσο και για τους δυνητικούς επισκέπτες της Ελλάδας. 
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